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Priklad 1: Upravte logickd funkciu a+a.b pomocou Boolovych pravidiel

a realizujte vysledni logicky funkciu.



Priklad 1: Upravte logick( funkciu a+a.b pomocou Boolovych pravidiel

a realizujte vysledni logickd funkciu.

Zdakony suctu ZLdakony sucinu
Komutativny zdkon at+b=b+a a.b=Db.a
Asociativny zdkon a+(b+c)=(a+b)+c a(b.c)=(a.b)c
Distributivny zdkon (a+b)(atc)=a+b.c a.b+a.c=a(b+c)
Neutralita O a 1 a+0=a a.l1=a
Agresivita 0 a 1 at1=1 a.0=0
Zdkon vylicenia tretieho ata= a.a=0
Zdakon absorpcie ata=a a.a=a
ata.b=a alat+b)=a
/ Z&kon absorpcie negdcie a(a+b)=ab at+ab=a+b
a(a+b)=ub atab=atb

/;4



Priklad 1: Upravte logick( funkciu' a+a.b pomocou Boolovych pravidiel

a realizujte vysledni logickd funkciu.

Zdakony suctu ZLdakony sucinu

Komutativny zdkon at+b=b+a a.b=Db.a
Asociativny zdkon a+(b+c)=(a+b)+c a(b.c)=(a.b)c
Distributivny zdkon (a+b)(atc)=a+b.c a.b+a.c=a(b+c)
Neutralita O a 1 a+0=a d=a
Agresivita 0 a 1 at1=1 .0=0
Zdkon vylicenia tretieho at+a=1 .a=0
Zdakon absorpcie ata=a a=a
/ ata.b=a g(atb)=a
Zdakon absorpcie negdcie a(at+b)=ab C atb
a(a+b)=ab at+ab=a+b

/C’



Priklad 1: Upravte logicky funkciu a+a.b pomocou Boolovych pravidiel

a realizujte vysledni logicky funkciu.

a+ab=a+b
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Priklad 1: Upravte logickd funkciu a+a.b pomocou Boolovych pravidiel

a realizujte vysledni logicky funkciu.
a b

a+ab=a+b

y=a+b




Priklad 2: Upravte logickd funkciu a+b.ctb.ct+d pomocou Boolovych

pravidiel a realizujte vyslednu logicku funkciu.



Priklad 2: Upravte logickty funkciu a+b.ct+b.c+d pomocou Boolovych

pravidiel a realizujte vyslednu logicku funkciu.

Algebra Solver KMap Solver

Boolean Algebra Simplifier

A+BC+BC+D

N -
a+b.ctb.c+d = a+b.ct+b.c.d —

De Morganove zakony

Help: Press 'I' to insert a Not

Solution' A+ BC+ BCD

Odporuc¢am vyuzitie online ndstrojov Steps
na zjednodusenie logickych funkcii pomocou

Start
Boolovej algebry, napr.: A{BC:BTD

Apply: Demorgan Theorm
A+BC+BCD
www.boolean-algebra.com

/) Apply steps to convert to POS form



Priklad 2: Upravte logickd funkciu a+b.ct+b.ct+d pomocou Boolovych

pravidiel a realizujte vysledntd logicky funkciu.
ab ¢ d

De Morganove zakony

a+b.ctb.c+d = a+b.c+b.c.d | & 1




Priklad 2: | Truth Table b funkciv a+b.c+b.ct+d pomocou Boolovych
pravidiel a InU logicku funkciu.

A B C D OQutput

ab ¢ d

000 0T

000 1 F
De Morgary °° 1 °0F

001 1F

01 00 F

19N 010 1F .

atb.ctb.cy 21T 0T d | & 1

o111 T

100 0 T

100 1 T

101 0 T

101 1T 1p

1100 T 1p &

1101 T 1 b

1110 T

1T 11 1 T




Priklad 3: Realizujte logickd funkciu y=x;x,+x;x, pomocou logickych
hradiel typu NAND.



Priklad 3: Realizujte logickd funkciu y=x;x,+x;x, pomocou logickych
hradiel typu NAND.

Y =X X0.X X5



Priklad 3: Realizujte logicktd funkciu y=;]x2+x];3 pomocou logickych
hradiel typu NAND.

X; Xo X3

Y =X X0.X X5




Priklad 4: Navrhnite logicky obvod definovany logickym vyrazom
f(a, b, c):a.E.ﬂ:.E.c. Pouzite logické hradlad AND, OR a NOT.



Priklad 4: Navrhnite logicky obvod definovany logickym vyrazom
f(a, b, c)=a.a.+a.5.c. Pouzite logické hradlad AND, OR a NOT.

a b c




Priklad 5: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logickd funkciu

f=a.b.c.ta.b.cta.b.cta.b.c a realizujte vyslednus logicky funkciu.



Priklad 5: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logickd funkciu

f=a.b.c.ta.b.cta.b.cta.b.c a realizujte vyslednus logicky funkciu.

bct+act+ab



Priklad 5: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logicky funkciu

f=a.b.c.+a.b.ct+a.b.cta.b.c a realizujte vyslednt logicku funkciu.

a b c

bct+act+ab &




Priklad 6: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logickyd funkciu

f=(a+b+c)+(a.b+a.c) a realizujte vyslednu logickt funkciu.



Priklad 6: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logickyd funkciu

f=(a+b+c)+(a.b+a.c) a realizujte vyslednu logickt funkciu.

ab+ac




Priklad 6: Pomocou Boii " —"diel

f=(a+b+c)+(a.b+a.c) a

ab+ac

A+B+C+AB+AC

zjednoduste logickd funkciu

— 'dnt logicku funkciu.

Apply the Involution Law: & = A
(A+B+C)AB+AC
Apply the Involution Law: & = A

(A+B+CHAB+AC)

Apply: Distribution
(AB+ACIA+-(AB+ACB+(AB+AC)C

Apply: Distribution
AAB+-AACHAB+ACB-(AB+AC)C

Apply the ldempotent Law: AA = A
AB+AAC+(AB+AC)B=(AB+AC)C

Apply the Idempotent Law: AA = A
AB+AC+(AB+ACB+(AB+AC)C

Apply: Distribution
AB+AC+BAB+BAC+(AB+AC)C

Apply the Idempotent Law: AA = A
AB+AC+BA+BAC+(AB+ACC

Apply the ldempotent Law: A+A = A
AB+AC+BAC+(AB+AC)C

Apply the Absorption Law: A+AB = A
AB+AC+(AB-+AC)C

Apply: Distribution
AB+AC+CAB+CAC

Apply the Idempotent Law: AA = A
AB+AC+CAB-CA

Apply the Idempotent Law: A=A = A
AB+AC-+CAB

Apply the Absorption Law: A+AB = A
AB+AC



Priklad 6: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste logickyd funkciu

f=(a+b+c)+(a.b+a.c) a realizujte vyslednu logickt funkciu.

a b c

ab+ac &




Priklad 7/: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste a ndsledne

realizuite logick funkciv f=a.b.c.d+a.b.c.d+a.b.c.d+a.b.c.d.

Priklad 8: Pomocou Booleovych pravidiel zjednoduste a ndsledne
realizujte logicku funkciv f=(a+b).(a+b+c)+a.(a+b+c).



